
Тестовые задания для диагностической работы по дисциплине  

«ОРГАНИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В СТРАХОВЫХ 

ОРГАНИЗАЦИЯХ», 
соотнесенные с результатами освоения образовательной программы специальности 

38.02.02 Страховое дело (по отраслям) 

 

Пояснительная записка. 

 

Диагностический тест включает 70 вопросов, произвольно выбранных из приведенного 

перечня вопросов, и включает вопросы с выбором варианта ответа, вопросы на установление 

соответствия/последовательности, вопросы открытого типа (необходимо вписать ответ).  

Тестирование длится не более 2 академических часов. Каждое задание оценивается в 1 

балл. Оценка выставляется в соответствии со шкалой оценивания (таблица 1) 

Таблица 1 – Шкала оценивания  

Оценка  Процент верных ответов 

«неудовлетворительно» < 50% 

«удовлетворительно» 50-69% 

«хорошо» 70-90% 

«отлично» 91-100% 

В вопросах с выбором варианта ответа необходимо выбрать только один ответ. Например: 

Какие из перечисленных функций страхования отражают его экономическую сущность? 

а) рисковая, предупредительная, контрольная, сберегательная 

б) рисковая, предупредительная, посредническая 

в) сберегательная, предупредительная, накопительная 

В вопросах на установление соответствия необходимо установите соответствие между 

левым и правым столбцом. Например: Установите соответствие между видом договора и 

составом имущества, которое по данному договору может быть принято на страхование: 

 
В вопросах на установление последовательности необходимо приведенные события 

(явления, процессы и т.п.) расположить в правильной последовательности. Например: 

Установите последовательность подчинения страховой медицинской организации (от наиболее 

полномочного к наименее): 

 
В вопросах на дополнение необходимо вписать недостающее слово или число. Например: 

Может ли быть заключен договор страхования имущества предприятия по стоимости, 

составляющей 15 процентов балансовой стоимости имущества? 

Ответ: нет. 

  



 

 

Банк заданий. 

Таблица 2 – Банк заданий 
 Задание Варианты ответов Номер 

темы по 

РПД 

ОК 2 Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы 

выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество. 

 

1.  Бухгалтерский учет в страховых 

организациях представляет 

собой … 

а приемы регистрации данных страховых 

операций, нужных для составления и анализа 

бухгалтерской отчетности; 

1.1 

б принципы ведения бухгалтерского учета и 

анализа страховых операций с целью 

составления бухгалтерской отчетности; 

в систему, которая осуществляет измерение, 

обработку и передачу финансовой информации 

о субъекте страхового бизнеса; 

2.  Каковы основные требования к 

ведению бухгалтерского учета? 

а соблюдение учетной политики, учет активов, 

обязательств, капитала, фактов хозяйственной 

деятельности в рублях; 

1.1 

б непрерывное ведение в течение отчетного года 

методом двойной записи; 

в соблюдение учетной политики в течение года, 

непрерывность и обособленность учета 

организации, ведение учета в рублях; 

г обособленный учет активов и своевременная 

регистрация на бухгалтерских счетах 

хозяйственных фактов; 

3.  План счетов страховой 

организации представляет собой 

документ, содержащий … 

а перечень бухгалтерских счетов, шифры 

которых сгруппированы по экономическому 

признаку; 

1.2 

б перечень аналитических и синтетических 

счетов, необходимых для ведения учета и 

оперативного управления организацией; 
в схему регистрации и группировки 

хозяйственных фактов, с наименованиями и 

номерами синтетических счетов и субсчетов; 

4.  Страховые организации ведут 

бухгалтерский учет с помощью 

(особенность плана счетов 

страховой компании) … 

а специально разработанного для них Минфином 

РФ Плана счетов; 

1.2 

б самостоятельно разработанного План счетов; 
в Плана счетов для нестраховых организаций, с 

учетом дополнительных особенностей его 

применения к страховым организациям; 

г общепринятого Плана счетов для коммерческих 

организаций и самостоятельно разработанных 

дополнений к этому Плану  

5.  В соответствии с особенностями 

применения страховыми 

организациями Плана счетов  

введены синтетические счета … 

а 26, 77, 91, 99; 1.2 
б 22, 77, 92, 95; 
в 92, 95, 99, 84; 
г 20, 22, 26, 92; 

6.  Для применения страховыми 

организациями в бухгалтерском 

учете метода начислений в План 

счетов введен синтетический 

счет … 

а 76; 1.2 
б 22; 
в 92; 
г 77; 



7.  Введение в План счетов 

дополнительных синтетических 

счетов 

страховая организация должна 

согласовать с … 

а налоговым органом; 1.2 
б налоговым органом и Минфином РФ; 
в Минфином РФ; 

ОК 3 Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них 

ответственность. 

ОК 4 Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного 

выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития. 

 

8.  Учетная политика страховой 

организации, 

регламентирующая 

бухгалтерский учет, относится к 

… 

а внешним распорядительным документам;  1.1 
б внутренним и внешним организационно-

распорядительным документам; 
в внутренним организационно-распорядительным 

документам; 
г внутренним документам, регулирующим учет 

страховых операций. 

9.  Страховая организация должна 

отразить в своей учетной 

политике в целях 

бухгалтерского учета … 

а факты хозяйственной деятельности, 

оказывающие влияние на ведение 

бухгалтерского и налогового учета;  

1.1 

б способы ведения учета, влияющие на оценку 

активов, капитала, обязательств, доходов, 

расходов; 
в организационно-технический аспект учета, 

методику его ведения, существенно влияющие 

на оценку и принятие решений; 
г организацию учета, технические приемы и 

способы ведения учета, влияющие на оценку 

активов, капитала и обязательств; 

10.  Счет 77 «Расчеты по 

страхованию, сострахованию и 

перестрахованию» 

предназначен для отражения… 

а всех расчетов страховой организации; 1.2 
б всех расчетов по операциям страхования, 

сострахования и перестрахования и 

нестраховым операциям;  
в всех расчетов только по страховым операциям; 
г всех расчетов с дебиторами и кредиторами 

страховой организации; 

11.  При применении метода 

начислений в учете страховых 

премий идентификация момента 

перехода права собственности к 

страховщику производится … 

а с момента подписания договора страхования; 2.1 
б с момента (даты) выставления счета на оплату 

страховой премии (взноса);  
в с момента возникновения права собственности 

на получение страховой премии, 

установленного договором страхования; 
г с момента (даты) поступления страховой 

премии (взноса); 

12.  Какие из перечисленных понятий 

согласно нормативным актам РФ 

относятся к финансовым 

вложениям? 

а приобретенные акции и облигации, а также 

предоставленные займы. 
2.1 

б полученные и предоставленные займы. 
в выпущенные акции и облигации, а также 

полученные займы. 
г дебиторская задолженность. 

13.  Относятся ли к финансовым 

вложениям страховой 

организации операции по 

выкупу собственных акций у 

акционеров? 

а нет, не относятся; 2.1 
б да, относятся; 
в в зависимости от принятой страховщиком 

учетной политики. 

14.  Имеются ли законодательные 

ограничения на инвестиции 

страховщиками своих денежных 

средств в ценные бумаги других 

а имеются; 2.1 
б зависят от вида ценных бумаг, как объекта 

инвестиций; 
в не имеются. 



организаций … 

15.  Имеют ли право страховые 

организации осуществлять 

финансовые инвестиции за счет 

заемных средств? 

а нет, не имеют; 2.1 
б да, имеют, но с определенными законодательно 

установленными ограничениями; 
в да, имеют без каких-либо ограничений; 

16.  По каким финансовым 

вложениям страховые 

организации обязаны начислять 

резерв под их обесценение? 

а Финансовые вложения, по которым можно 

определить текущую рыночную стоимость; 

2.1 

б Финансовые вложения, по которым нельзя 

определить текущую рыночную стоимость; 
в По всем финансовым вложениям, независимо 

от того можно или нельзя определить их 

текущую рыночную стоимость; 

г Только по финансовым вложениям средств 

страховых резервов; 

17.  Для учета Резерва 

незаработанной премии (РНП) 

на счете 95 «Страховые 

резервы»  рекомендуется 

открыть субсчета … 

а «Резерв незаработанной премии»; 3.1 
б Резерв незаработанной премии», «Результат 

изменения РНП»; 
в «РНП», «Доля перестраховщиков в РНП»,  

«Результат изменения РНП», «Результат 

изменения доли перестраховщиков в РНП»; 
г «РНП», «Доля перестраховщиков в РНП», 

«Результат изменения РНП и доли 

перестраховщиков в РНП»; 

18.  На каком из счетов 

бухгалтерского учета 

отражается Резерв 

предупредительных 

мероприятий? 

а на счете 95 «страховые резервы»; 3.1 
б на счете 96 « резервы предстоящих расходов»; 
в на счете 97 «расходы будущих периодов»; 
г на счете 82 «резервный капитал»; 

19.  За счет каких источников 

производится отчисления сумм 

в Резерв предупредительных 

мероприятий? 

а прочих доходов; 3.2 
б нераспределенной прибыли; 
в резервного капитала; 
г прибыли до налогообложения; 

20.  Формирование резерва под 

обесценение финансовых 

вложений отражается записью: 

а Дт счета 59 «Резервы под обесценение 

финансовых вложений» Кт счета 58 

«Финансовые вложения»; 

3.3 

б Дт счета 14 «Резервы под снижение стоимости 

материальных ценностей» Кт счета 58 

«Финансовые вложения»; 
в Дт счета 91 «Прочие доходы и расходы» Кт 

счета 59 2Резервы под обесценение финансовых 

вложений». 

ОК 5 Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной 

деятельности. 

 

21.  Какой записью страховые 

организации отражают 

начисленный доход по ценным 

бумагам? 

а Дт счета 51 «Расчетные счета» Кт счета 90 

«Продажи»; 

3.4 

б Дт счета 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами» Кт счета 58 «Финансовые 

вложения»; 
в Дт счета 58 «Финансовые вложения» Кт счета 

91 «Прочие доходы и расходы»; 
г Дт счета 58 «Финансовые вложения» Кт счета 

99 «Прибыли и убытки»; 

22.  Правилами размещения страховых 

резервов определены структурные 

соотношения … 

а активов и обязательств; 3.3 
б активов и резервного капитала; 
в активов и резервов; 
г активов и технических резервов; 

23.  Принимаются ли в покрытие 

страховых резервов активы, не 

а нет, не принимаются; 3.4 
б да, принимаются, но с определенными 



указанные в структурных 

соотношениях? 
ограничениями; 

в да, принимаются без ограничений на суммарную 

стоимость; 
24.  По каким направлениям страховые  

организации формируют субсчета 

по синтетическим счетам  учета 

доходов и расходов? 

а в зависимости от характера проводимых страховых 

операций; 
3.3 

б по каждому виду страховых и прочих операций; 
в по видам страховых операций и операций не 

связанных непосредственно со страховой 

деятельностью; 
г по видам страховых операций, прочих операций, 

связанных или не связанных непосредственно со 

страховой деятельностью; 
25.  Доходы от реализации 

перешедшего к страховщику права 

требования страхователя 

(выгодоприобретателя) к лицам, 

причинившим ущерб, … 

а относят к  прочим доходам от страховых операций; 3.5 
б относят к доходам, связанным со страховой 

деятельностью; 
в относят к доходам от прочих операций; 

26.  Суммы отчислений в страховые 

резервы (с учетом изменения доли 

перестраховщиков в страховых 

резервах) относятся к … 

а расходам страховщика по ведению страховой 

деятельности; 
3.4 

б расходам страховщика, связанным с несением 

страхового обязательства; 
в расходам страховщика по управлению – 

общехозяйственным расходам; 
г прочим расходам страховщика; 

ОК 6 Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, 

потребителями. 

 

27.  Какие доходы в соответствии с 

требованиями законодательства РФ 

относятся к прочим доходам 

страховой организации? 

а Доходы по инвестициям, операционные и 

внереализационные доходы. 
3.5 

б Операционные и внереализационные доходы. 
в Доходы по инвестициям, прочие доходы. 

28.  При применении страховщиком 

метода начислений для 

отражения страховых операций 

предназначен счет … 

а 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»; 3.4 
б 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами»; 
в 77 «Расчеты по страхованию, сострахованию и 

перестрахованию»; 
г 99 «Прибыли и убытки»; 

29.  На каком бухгалтерском счете 

страховые организации 

отражают  расчеты по 

регрессным претензиям? 

а на счете 77 «расчеты по страхованию, 

сострахованию и перестрахованию»;  

3.3 

б на счете 76 «расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами»; 
в на счете 91 «прочие доходы и расходы»; 
г на счете 99 «прибыли и убытки». 

30.  Расходы страхователя, 

произведенные в целях 

уменьшения убытков, 

оплачиваются в случаях … 

а если они произведены страхователем несмотря 

на то, что условиями договора страхования не 

предусмотрены;   

3.4 

б если они были необходимы или произведены 

для выполнения указаний страховщика; 
в только в случае если они были предварительно 

оплачены страховщиком; 
г при условии, что в страховой организации есть 

резервы по страхованию иному, чем 

страхование жизни (технические резервы);  

31.  Субсчет 92-2 «Страховые 

премии по договорам 

сострахования» применяется 

страховыми организациями в 

случаях … 

а Если все расчеты по договору сострахования 

осуществляет каждый из участников этого 

договора; 

3.5 

б Если все расчеты по договору сострахования 

осуществляет основная (ведущая) страховая 

организация; 
в Если доля одного участника договора 

сострахования значительно превышает доли 



других его участников; 
г Если страховой риск перестрахован; 

32.  Участники договора 

сострахования формируют 

страховые резервы в 

соответствии… 

а с долей полученной страховой премии; 3.4 
б с общей суммой полученной страховой премии; 
в с долей участия в урегулировании убытков; 
г с общей суммой выплаченного страхового 

вознаграждения; 
д с долей полученной страховой премии и долей 

участия в урегулировании убытков 

33.  Каким путем осуществляется 

страховая выплата по договору 

сострахования? 

а ведущая страховая организация выплачивает 

всю сумму убытка; 

3.2 

б у каждого участника договора образуется 

задолженность в части приходящейся на него 

доли убытка; 
в каждый участник договора выплачивает свою 

долю участия в урегулировании убытков; 
г каждый участник договора уменьшает свою 

долю в получении страховой премии в части 

приходящейся на него доли убытка; 
д ведущая страховая организация возмещает 

каждому участнику договора выплаченную им 

сумму; 

е ответы а) и б); 

ж ответы г) и д); 

34.  На каком счете бухгалтерского 

учета отражаются расходы по 

уплаченным комиссионным и 

брокерским вознаграждениям? 

а на счете 91 «Прочие доходы и расходы»; 3.4 
б на счете 26 «Общехозяйственные расходы»; 
в на счете 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами»; 
г непосредственно на счете 99 «Прибыли и 

убытки»; 

35.  Тантьема (форма поощрения 

перестрахователя за 

предоставление участия в 

перестраховочных договорах) 

начисляется за счет … 

а прибыли от перестраховочных операций; 3.4 
б прочих доходов; 
в чистой прибыли; 
г увеличения расходов по ведению страховых 

операций; 

36.  На каком счете учитывается 

сумма процентов, начисленных 

на депо премий, подлежащих 

получению от цедента? 

а на счете 91 «Прочие доходы и расходы»; 3.5 
б на счете 26 «Общехозяйственные расходы»; 
в на счете 76 «Расчеты с разными дебиторами и 

кредиторами»; 
г непосредственно на счете 99 «Прибыли и 

убытки»; 

37.  Суммы начисленной 

перестраховочной премии, 

подлежащей получению по 

рискам, принятым в 

перестраховании, отражаются 

проводкой … 

а Дт субсчета 77-3 «Расчеты по договорам, 

принятым в перестрахование»   Кт  субсчета  

92-3; 

3.4 

б Дт субсчета  92-3 «Страховые премии (взносы) 

по договорам,   принятым в перестрахование»  

Кт субсчета 77-3; 
в Дт субсчета 77-3 «Расчеты по договорам, 

принятым в перестрахование»  Кт счета 52 

«Валютные счета»; 

38.  Уменьшение суммы страховых 

премий в связи с уточнением 

размера страхового взноса по 

договорам перестрахования 

отражается в учете: 

а Дт субсчета 77-3 «Расчеты по договорам, 

принятым в перестрахование»  Кт  субсчета 92-

3; 

3.3 

б Дт субсчета 92-3 «Страховые премии (взносы) 

по договорам,   принятым в перестрахование»   

Кт субсчета 77-3; 
в Дт субсчета 92-3    

Кт субсчета 91-1 «Прочие расходы»; 



39.  Расчеты по операциям 

перестрахования в 

бухгалтерском учете цедента 

или ретроцедента отражают на 

субсчете … 

а 76-1 «Расчеты по имущественному и личному 

страхованию»;  

3.4 

б 77-3 «Расчеты по договорам, принятым в 

перестрахование»;  
в 77-4 «Расчеты по договорам, переданным в 

перестрахование»; 

ОК 7 Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат 

выполнения заданий. 

40.  Суммы высвобожденных 

депонированных премий по 

договорам, переданным в 

перестрахование, оформляются 

записью … 

а Дт субсчета 77-6 «Расчеты по депо премий»  

Кт субсчета 91-1 «Прочие доходы»; 

3.3 

б Дт субсчета77-6 «Расчеты по депо премий»  

Кт субсчета77-4 «Расчеты по договорам, 

переданным в перестрахование»; 
в сторно: Дт субсчета 77-4     

Кт субсчета 77-6 «Расчеты по депо премий»; 

41.  Могут ли страховые 

организации выдавать кредиты 

за счет средств страховых 

резервов? 

а Нет, не могут; 3.5 
б Могут, без каких-либо ограничений; 
в Могут, но с определенными законодательно 

установленными ограничениями; 

42.  Займы по страхованию жизни 

являются … 

а одним из способов размещения денежных 

средств; 

3.4 

б одним из способов размещения страховых 

резервов; 
в одним из способов использования заемных 

средств; 
г одним из способов размещения резервного 

капитала; 

43.  На дебете какого из счетов 

бухгалтерского учета 

учитываются выданные 

страхователям займы по 

страхованию жизни? 

а На счете 58 «Финансовые вложения» субсчет 

«Займы по страхованию жизни»; 

3.3 

б На счете 66 «Краткосрочные кредиты и займы» 

субсчет «Займы по страхованию жизни»; 
в На счете 67 «Долгосрочные кредиты и займы» 

субсчет «Займы по страхованию жизни»; 
г На счете 77 «Расчеты по страхованию, 

сострахованию, перестрахованию» субсчет 

«Займы по страхованию жизни»; 

44.  Расчеты по выданным 

страхователям займам по 

страхованию жизни в учете 

страховой организации 

отражаются 

а на счете 91 «Прочие доходы и расходы»; 3.4 
б на счете 26 «Общехозяйственные расходы»; 
в на субсчете 76-1 «Расчеты по имущественному 

и личному страхованию»;  
г на субсчете 77-1 «Расчеты по страховым 

премиям (взносам); 
д на субсчете 73-1 «Расчеты по предоставленным 

займам»; 

45.  Общая стоимость активов, 

принимаемых в покрытие 

страховых резервов, должна 

быть … 

а не менее суммарной величины страховых 

резервов; 

3.3 

б не менее суммарной величины технических 

страховых резервов; 
в не менее величины резервного капитала;  
г не менее величины уставного капитала; 
д не менее величины чистых активов; 

46.  Входят ли управленческие 

расходы страховых организаций 

в состав расходов по ведению 

страховых операций? 

а да, входят; 3.3 
б нет, не входят; 
в в зависимости от принятой учетной политики; 

47.  Включаются ли расходы, 

связанные с оказанием другими 

организациями услуг  

а в зависимости от учетной политики; 3.5 
б включаются; 
в не включаются; 



аварийного комиссара в 

расходы по ведению страховых 

операций? 

48.  В страховых организациях 

дебетовое сальдо счета 26 

«общехозяйственные расходы» 

в конце отчетного периода … 

а списывается на дебет счета 99; 3.4 
б списывается на дебет счета 91; 
в списывается на кредит счета 99; 
г списывается на кредит счета 91; 

49.  На счете «Прибыли и убытки» в 

страховых организациях 

требуется сформировать 

итоговые результаты по … 

а страховой и прочей деятельности; 3.4 
б страхованию жизни, страхованию иному, чем 

страхование жизни, прочие результаты 

страховой и нестраховой деятельности;  
в результаты по страхованию, сострахованию, 

перестрахованию, и результаты, не связанные 

со страховой деятельностью; 
г результаты по страхованию (основному), 

сострахованию и перестрахованию; 

50.  Какие бухгалтерские счета у 

страховщиков в конце 

отчетного периода списываются 

на счет 99 «Прибыли и 

убытки»? 

а 20, 26, 44, 76, 90; 3.5 
б 22, 26, 92, 95, 91; 
в только счет 91; 
г только счета 90 и 91; 

ОК 8 Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься 

самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации 

51.  Когда в страховых 

организациях счет 99 «Прибыли 

и убытки» закрывается 

заключительными записями? 

а В последний день отчетного периода; 3.5 
б В последний день отчетного года; 
в В зависимости от принятой учетной политики; 

52.  Что означает кредитовое сальдо 

счета 84 «Нераспределенная 

прибыль»? 

а Сумму убытка текущего отчетного периода; 3.5 
б Сумму прибыли текущего отчетного периода; 
в Сумму убытка с начала деятельности 

организации; 
г Сумму прибыли с начала деятельности 

организации; 

53.  Как влияет выплата дивидендов 

и других доходов 

собственникам на величину 

нераспределенной прибыли? 

а Уменьшает безвозвратно; 3.5 
б Уменьшает с последующим восстановлением ее 

величины; 
в Не оказывает никакого влияния; 

54.  Какой записью на счетах 

отражается начисление 

дивидендов работникам 

страховой организации? 

а Дт счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» Кт счета 75 «Расчеты с 

учредителями». 

3.4 

б Дт счета 99 «Прибыли и убытки»  Кт счета 70 

«Расчеты с персоналом по оплате труда».   
в Дт счета 99 «Прибыли и убытки»  Кт счета 75 

«Расчеты с учредителями». 
г Дт счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)»  Кт счета 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда».   

55.  Что означает запись: Дт счета 

84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» Кт счета 

75 «Расчеты с учредителями»? 

а Начислено дивидендов работникам страховой 

организации. 

3.5 

б Выплачено дивидендов персоналу страховой 

организации. 
в Начислено дивидендов акционерам, не 

работающим в страховой организации. 
г Выплачено дивидендов неработающим в 

страховой организации акционерам. 

56.  Какой записью на счетах 

отражаются отчисления в 

резервный капитал в страховых 

а Дт счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» Кт счета 81 

«Собственные акции (доли)»; 

3.3 



обществах? б Дт счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» Кт счета 82 «Резервный 

капитал»; 
в Дт счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» Кт счета 83 

«Добавочный капитал»; 
г Дт счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» Кт счета 86 «Целевое 

финансирование»; 

57.  Основные требования к 

составлению бухгалтерской 

отчетности страховых 

организаций – это … 

а а) достоверность и полнота; 4.1 
б б) существенность и нейтральность;  
в в) основываться на данных синтетического и 

аналитического учета;  
г г) составлена на русском языке в валюте РФ; 
д д) достоверность отражения имущественного и 

финансового положения; 
е ответы а), б), в), г); 
ж ответы а), в), д); 

58.  Кому предоставляется 

отчетность страховых 

организаций в обязательном 

порядке? 

а Учредителям (собственникам);  4.1 
б В Федеральную службу страхового надзора и ее 

территориальные органы;  
в налоговым органам, органам государственной 

статистики; 
г Минфину РФ, органам страхового надзора по 

месту их регистрации; 
д ответы а), в), г); 
е ответы а), б), в); 

59.  Куда представляется годовая 

отчетность страховых 

организаций, составляемая в 

порядке надзора? 

а В минфин рф; 4.1 
б В Федеральную службу по страховому надзору; 
в В Федеральную службу по страховому надзору  

и ее территориальные органы; 
г В Минфин РФ и в Федеральную службу по 

страховому надзору; 

60.  Подлежит ли бухгалтерский 

учет и отчетность страховых 

организаций обязательному 

аудиту? 

а Да, в обязательном порядке. 4.1 
б По усмотрению страховой организации. 
в Да, если размер выручки превысит 500 тыс. 

МРОТ. 

61.  Что включается в состав 

публикуемой отчетности 

страховыми организациями? 

а Бухгалтерский баланс и Отчет о прибылях и 

убытках страховой организации; 

4.1 

б Бухгалтерский баланс, Отчет о прибылях и 

убытках, Отчет о движении денежных средств 

страховой организации; 
в Бухгалтерский баланс и Отчет о прибылях и 

убытках страховой организации, а также 

итоговая часть аудиторского заключения; 
г Бухгалтерский баланс и Отчет о прибылях и 

убытках страховой организации, а также 

аудиторское заключение; 

ПК  5.1 Составлять, группировать и обобщать первичные бухгалтерские документы 

страховой организации 

62.  Статистическая форма 

«Сведения о деятельности 

страховой организации» (ф. №1 

– ск) представляется … 

а а) непосредственно в Росстат РФ; 4.2 
б б) в территориальные статистические органы; 
в в) в территориальные органы страхнадзора по 

месту регистрации страховщика; 
г г) непосредственно в Федеральную комиссию 

по страховому надзору; 
д Ответы б), в), г); 

63.  Форма ведомственного а Минфином РФ; 4.2 



статистического наблюдения 

«Сведения о деятельности 

страховой организации» (ф. № 

2-С) утверждена … 

б Федеральной комиссией по страховому 

надзору; 
в Росстатом; 
г Госкомстатом РФ; 

64.  Бухгалтерский баланс 

страховой организации состоит 

из следующих разделов: … 

а I-Оборотные активы; II-Капитал и резервы; III-

Долгосрочные обязательства; IV-

Краткосрочные обязательства; 

4.1 

б I-Внеоборотные активы; II-Оборотные активы; 

III-Капитал и резервы; IV-Страховые резервы; 

V-Долгосрочные обязательства;  
в I-Активы; II-Капитал и резервы; III-Страховые 

резервы; IV-Обязательства; 

г I-Внеоборотные активы; II-Оборотные активы; 

III-Капитал и резервы; IV-Страховые резервы; 

V-Обязательства; 

65.  Основная особенность 

бухгалтерского баланса 

страховой организации – это 

необходимость раскрытия … 

а дебиторской и кредиторской задолженности по 

страховым операциям с подразделением на 

долгосрочную и краткосрочную; 

4.2 

б обособлено задолженности по видам страховых 

операций в составе дебиторской и кредиторской 

задолженности; 
в обязательств с  их подразделением на 

обязательства по страховым и прочим 

операциям; 

66.  В каком разделе Бухгалтерского 

баланса страховой организации 

представлены страховые 

резервы? 

а В разделе II; 4.2 
б В разделе III; 
в В разделах  II и III; 
г В разделе I; 

67.  Срок действия лицензии 

ограничен.  

а да 4.2 

б да, если это оговорено при ее выдаче 

в нет 
68.  Контроль за деятельностью 

страховщиков осуществляет …  

а Президент РФ 4.2 
б Государственная Дума РФ 
в Федеральная служба страхового надзора 

69.  Федеральная служба страхового 

надзора может …  

а при выявлении нарушений давать страховщикам 

предписание по их устранению 
4.2 

б вмешиваться в оперативную деятельность страховых 

компаний 
в отвечать по обязательствам страховых организаций 
г производить проверки соблюдения страховщиками 

законодательства 
д получать от страховщиков установленную 

отчетность о страховой деятельности и информацию 

об их финансовом состоянии 
70.  Контроль за финансово-

хозяйственной деятельностью 

страхового общества 

осуществляет: 

а ревизионная комиссия 4.2 
б Счетная палата 
в внешний аудит 

 


